

# Валерий Чкалов

Орган Лысковского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 129(2469) СРЕДА 16 ДЕКАБРЯ 1942 ГОДА Цена отд. ном. 10 к.

## Построим мощную эскадрилью самолетов „Валерий Чкалов“

Обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели „Согласие“, Чкаловского района, ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи! В своем историческом докладе, посвященном XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, наш вождь и учитель товарищ Сталин дал высокую оценку работе тыла и, в частности, нашего сельского хозяйства. Он сказал: «Наши колхозы и совхозы также честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность — сырьем».

Эта высокая оценка, данная товарищем Сталиным, наполнила наши сердца чувством величайшей гордости за наш могучий колхозный строй, за наш советский народ, с честью выдерживающий тяжелые испытания.

Наш район носящий имя великого патриота родины Валерия Павловича Чкалова, в этом году провел все сельскохозяйственные работы лучше и успешнее, чем в предыдущие годы.

Самоотверженный труд колхозников дал замечательные плоды. Получен богатый урожай зерновых культур, картофеля, овощей и небывалый урожай льна. Стремясь оказать всемерную помощь фронту, колхозы нашего района выполнили план хлебопоставок на 101 проц, картофелепоставок — на 112,7 проц, овощей — на 112 проц, мяса — на 108,2 проц, молока — на 102,7 проц, льносемян — на 104,6 проц. Досрочно выполнен также план льнопоставок государству.

Но сделано нами еще далеко не все. Мы можем и должны оказать большую помощь героической Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

Красная Армия с честью выполняет указания Народного Комиссара Обороны товарища Сталина. Наши доблестные войска под Сталинградом и на Центральном фронте перешли в наступление, сокрушая и уничтожая на своем пути живую силу и технику врага, освобождая от немецко-фашистских захватчиков советские города и села. Это вызывает в народе новый патриотический подъем.

Мы твердо уверены в том, что героическая Красная Армия разгромит немецко-фашистские банды и изгонит их с нашей родной советской земли. Для этого мы, работники тыла, должны удвоить и утроить свою энергию, усилить свою помощь фронту.

Обсудив на своем собрании патриотический почин колхозников Тамбовской области, собравших 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник» и заслуживших братский привет товарища Сталина и благодарность Красной Армии, мы решили подхватить их замечательную инициативу и организовать сбор средств на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов». На строительство этой эскадрильи мы соберем в своем колхозе 300 тысяч рублей (что составляет более 2 тысяч рублей с каждого колхозного хозяйства) и внесем их наличными.

Мы призываем последовать нашему примеру всех колхозников и колхозниц Горьковской области.

Товарищи колхозники и колхозницы! Сделаем все, чтобы помочь Красной Армии разгромить ненавистного врага! Соберем средства на постройку эскадрильи самолетов имени нашего знатного земляка, замечательного патриота родины, Валерия Павловича Чкалова! Пусть бойцы и командиры нашей доблестной Красной Армии знают, что с ними весь советский народ, что мы, работники тыла, еще настойчивее и упорнее будем помогать им громить фашистскую нечисть.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия, несущая разгром гитлеровским полчищам!

Да здравствует наш великий вождь и полководец, наш родной отец товарищ Сталин!

По поручению собрания подписали: М. А. Коротков, председатель колхоза; Е. Я. Смирнов — зав. конфермой; В. В. Белоногов — зав. МТФ; Ф. С. Мамкин — колхозник; В. Н. Пискарева — колхозница; Н. Н. Сазанова — культработник; З. В. Лунина — звеньевая; З. Ф. Белоногова — колхозница; С. П. Короткова — колхозница; О. И. Лебединская — учительница; Н. И. Сазанова, Д. И. Коровин, Л. В. Пыхина, А. Н. Новождлов — колхозники, всего 60 подписей.

## ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК И ПОТЕРИ ПРОТИВНИКА

### I. ПОД СТАЛИНГРАДОМ

За время наступления наших войск под Сталинградом с 19 ноября по 11 декабря захвачено у противника: самолетов—105, танков—1.510, орудий разных калибров—2.134, минометов—1.714, счетверенных зенитных установок—28, пулеметов—4.175, противотанковых ружей—311, автоматов—свыше 2.000, снарядов—4.196.000, патронов—свыше 20.000.000, автомашин—7.306, мотоциклов—1.385, радиостанций—62, кабеля телефонного—522 километра и другое военное имущество.

К исходу 11 декабря количество пленных увеличилось на 6.400 человек. Всего за время боев с 19 ноября по 11 декабря взято в плен 72.400 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 ноября по 11 декабря нашими войсками уничтожено 632 самолета противника, из них 353 транспортных самолета, 548 танков, 934 орудия разных калибров, 1.946 пулеметов, 1.386 автомашин.

За это же время под Сталинградом противник потерял только убитыми более 94.000 солдат и офицеров, из них четыре пятых немцы, остальные румыны.

### II. НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

За время боев с 25 ноября по 11 декабря на Центральном фронте нашими войсками захвачено: танков—194, орудий разных калибров—550, пулеметов—1.053, винтовок—около—7.000, снарядов—до 300.000, патронов—7.126.000, автомашин—920, радиостанций—58, складов разных—43.

За это же время захвачено в плен 2.100 немецких солдат и офицеров.

Нашими войсками уничтожено более 200 самолетов противника, 416 танков, 541 орудие, более 1.000 минометов, 1.230 пулеметов, 850 автомашин.

По неполным данным, за время боев на Центральном фронте немцы потеряли только убитыми свыше 75.000 солдат и офицеров. Совинформбюро.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 14 декабря

В течение 14 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 13 декабря в районе Сталинграда уничтожено 42 немецких самолета, из них 33 транспортных самолета.

◆ 13 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 45 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

◆ В заводской районе Сталинграда наши части, действуя штурмовыми группами, очистили от немцев несколько ДЗОТ'ов и сильно укрепленный опорный пункт противника, уничтожено более 150 немецких солдат и офицеров. На северной окраине города наши артиллеристы разрушили 6 вражеских ДЗОТ'ов и 7 блиндажей, подавили огонь артиллерийских и 3 минометных батарей.

◆ Северо-западнее Сталинграда наши войска вели огневой бой с противником. В течение дня разбито до 40 вражеских ДЗОТ'ов, рассеяно и частью уничтожено до батальона немецкой пехоты. На одном участке наши артиллеристы отбили атаку танков противника. Уничтожено 3 немецких танка. На другом участке бойцы Н-ской части предприняли разведку боем. Ворвавшись в окопы противника, они истребили до роты гитлеровцев и захватили их оружие.

◆ Юго-западнее Сталинграда пехота и танки противника возобновили контратаки наших позиций. Ценою больших потерь им удалось несколько потеснить наши подразделения. В этом бою советские бойцы истребили до 1000 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 11 танков и 7 самоходных орудий.

◆ На Центральном фронте наши войска вели наступатель-

ные бои и на отдельных участках отбивали контратаки противника. В районе западнее Ржева немецкая пехота, под прикрытием танков, атаковала подразделение, где командиром тов. Струголин. Наши танкисты стремительно ворвались в боевые порядки немцев и отсекали пехоту от танков. В коротком бою гитлеровцы потеряли 200 человек убитыми, 11 танков, 3 орудия, 9 минометов и 4 пулемета. Через некоторое время противник бросил в бой 30 танков. Артиллеристы под командованием тов. Морозова подпустили вражеские танки на близкое расстояние и стали в упор расстреливать их. Немцы попытались обойти зону обстрела. Артиллеристы быстро переменили позиции и снова нанесли огневой удар вражеским машинам. Потеряв дополнительно 15 танков и несколько сот солдат и офицеров, гитлеровцы отступили.

В районе Великие Луки наши части вели бои по уничтожению блокированных немецких гарнизонов.

◆ Южнее Воронежа наши подразделения предприняли разведку боем и овладели несколькими высотами, имеющими важное тактическое значение. Пытаясь восстановить положение, противник неоднократно переходил в контратаки. Все контратаки гитлеровцев были отбиты с большими для них потерями. В этом бою советские бойцы истребили до 600 вражеских солдат и офицеров и до 200 гитлеровцев взяли в плен. Захвачено 11 пулеметов, много винтовок и патронов.

◆ Северо-восточнее Туапсе в районе одной высоты наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед. На поле боя осталось до 200 вражеских групп. Огнем нашей артиллерии уничтожено 2 артиллерийских и 2 минометных батарей противника.

◆ Украинские партизаны наносят удары по железнодорожным коммуникациям немецко-

фашистских захватчиков. Неделями в результате «активных действий партизан полностью парализована работа крупного железнодорожного узла. Во время этой операции взорвано 2 стальных моста, один длиной 290 метров и второй длиной 235 метров. Разгромлен ряд железнодорожных станций, разрушены пути и много мелких мостов. Кроме того, партизаны пустили под откос 5 паровозов, несколько десятков вагонов, сожгли склад горючего и ряд других складов. Советские патриоты захватили у противника трофеи.

◆ В районе Сталинграда захвачен в плен командир 1 дивизиона 241 немецкого полка противовоздушной обороны майор Курт Кюллер. Пленный заявил: «На многочисленных фактах я убедился, что германское министерство пропаганды никогда не придерживается истины в сообщениях о военных действиях. Наша сводка всегда стремится произвести шумный эффект, огорошить доверчивых людей сенсациями и ввести их в заблуждение. Поэтому я не верю официальным сводкам немецкого командования. Я знаю, что эти сводки составляются не для информации о действительном положении дел на фронте, а для того, чтобы скрыть правду. Но как не скрывай, все знают, что потери германской армии чрезвычайно велики. Это заметно в каждом городе, в каждой небольшой деревушке и даже в каждой семье».

◆ Из Греции сообщают об участвовавших нападениях на итальянские гарнизоны. В первых числах декабря греческие партизаны совершили налет на порт Коркира и истребили 47 итальянцев. В районе города Фивы патриоты обстреляли из пулеметов итальянскую колонну. Убито и ранено свыше 50 оккупантов.

# Построим мощную эскадрилью самолетов „Валерий Чкалов“

☆☆☆

## 115000—на построение эскадрильи

С большим подъемом в районе прошли собрания колхозников, посвященные построению мощной эскадрильи самолетов „Валерий Чкалов“.

Колхозники и колхозницы Соловьевского сельсовета на

построение эскадрильи самолетов „Валерий Чкалов“ уже собрали и сдали наличными 115 тысяч рублей.

ВОРОНИН, председатель сельсовета.

## НАШ ВКЛАД—НОВЫЙ УДАР ПО ГИТЛЕРОВЦАМ

Колхозники сельхозартели им. Куйбышева, «Степана Разина» и «1 мая» обсуждая вопрос о построении эскадрильи самолетов имени Валерия Чкалова, все как один заявили: «Наши войска под Сталинградом и на Центральном фронте с честью выполняют свой долг перед родиной, отбрасывая хваленные немецкие войска все дальше и дальше, нанося им сокрушительный удар. От нас, колхозников, требуется не малая помощь в разгроме коварного врага. Мы должны также все

силы отдавать на оказание всесторонней помощи нашим защитникам родины».

Члены сельхозартели решили принять активное участие в построении эскадрильи. Ими уже собрано и сдано 72 тысячи рублей.

Сбор средств продолжается.

Колхозы Белозерихинского сельсовета собрали на эскадрилью „Валерий Чкалов“ 10 тысяч рублей.

КУРСАНОВА, председатель сельсовета.

## ПУСТЬ САМОЛЕТЫ ГРОМЯТ НЕНАВИСТНОГО ВРАГА

Оживленные собрания, посвященные построению эскадрильи самолетов имени героя Советского Союза, великого летчика Валерия Павловича Чкалова прошли среди рабочих, служащих и интеллигенции города.

Рабочий строй группы Лушин М. П. внося на эскадрилью 570 рублей сказал: «Внося свой вклад на построение мощной эскадрильи самолетов, этим самым я оказываю помощь нашим за-

щитникам. Пусть же наши построенные самолеты громят ненавистного врага».

Примеру товарища Лушина последовали рабочие парикмахерской Фейнштейн и Фрид, внесшие по 100 рублей, Лазарев И. И. (Коммунтрест) внес 100 рублей.

Сотрудники плодопитомника внесли на построение мощной эскадрильи 800 рублей. Леспродторга—1126 рублей.

## Наш ответ

Коллектив учащихся, учителей и работников Лысковского педучилища горячо поддержал инициативу трудящихся Горьковской области по сбору средств на эскадрилью самолета „Валерий Чкалов“.

На митинге выступавшие учащиеся и учителя говорили: «Пусть наши деньги, на которые будет строиться эскадрилья самолетов, помогут быстрейшему уничтожению фашистских мерзавцев и скорейшему освобождению нашей родной земли».

Тут же на митинге начался сбор средств. Первая внесла наличными 50 рублей ученица 1 класса «А» Сорокина. Ее примеру последовала Вылегжанина, вносящая 100 рублей и другие. Сбор средств среди коллектива педучилища прошел с необычайным воодушевлением и подъемом. Ход поступления денег отражался в боевом листке. Только одни учащиеся внесли 3885 рублей. Особенно хорошие показатели по сбору средств дали классы 1 «В», внесший 760 рублей, III «В»—625 рублей.

Всего по Лысковскому педучилищу собрано и сдано в банк 4379 рублей.

## Помогаем фронту

Горячо откликнулись на обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели «Согласие», Чкаловского района, ученики Лысковской школы № 4. За короткое время они собрали наличными 2894 рубля.

Особую инициативу в сборе средств проявили учащиеся 5 класса «В» Осин Юрий, внесший 52 рубля, Коробкин—30 руб., Варварин—20 руб. Всего классом собрано 360 рублей.

## Из своих личных запасов—в хлебный фонд Красной Армии

Активно подхватили почин колхозников сельхозартели «Алга» колхозы нашего района. Колхозники Соловьевского сельсовета выделили хлеба из своих личных запасов в хлебный фонд Красной Армии 6 тонн.

Большую инициативу проявили колхозники Б-Коревской сельхозартели «Луч», ими выделено из своих личных запасов в хлебный фонд Красной Армии 100 пудов.

Колхоз им. Куйбышева (Просецкий сельсовет) выделил 3½ тонны разных культур.

Колхозы района горят одним желанием—своей помощью фронту скорее разгромить ненавистного врага.

## Новогодние подарки—фронтовикам

Замечательные подарки для фронтовиков сготовили колхозники района.

Члены Ермолинского колхоза послали на фронт 2 ящика с белыми сухарями, Черномазские колхозники—2 ящика сдобных лепешек и сухарей.

Колхозники Трофимовской сельхозартели «Память Парижской Коммуны» послали защитникам родины 3 мешка сдобных сухарей и 24 килограмма свинины.

## Теплые вещи—защитникам родины

Все для фронта, все для победы над врагом, с такими мыслями живут и трудятся колхозники на своем трудовом фронте.

С патриотическим подъемом прошел сбор теплых вещей в колхозах Просецкого сельсовета. Члены колхоза «1 мая» собрали для защитников роди-

Передовой чувашский колхоз «Объединение». (Воротынский район, Горьковская область) первым в районе закончил уборку зерновых, скирдование, сев озимых, рассчитался с государством по всем видам поставок и сдал 48 центнеров зерновых в фонд Красной Армии.

За образцы социалистического труда колхозу вручено районное переходящее Красное Знамя. В ответ на награду колхозники в подарок Красной Армии отправили еще 11 центнеров зерновых.



На снимке: Обоз с подарками для бойцов РККА отправляется на заготовительный пункт. Фото В. Томберга

Фотохроника ТАСС.

## Героический подвиг якуты Кирилина

С фронтов отечественной войны

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ. 11 декабря (по телеграфу). Зимняя ночь подходила к концу. 8 гвардейцев во главе с гвардии старшим лейтенантом Бобовым находились впереди нашей линии обороны—в секрете, охраняя стык подразделений. Пулеметчик якут Дмитрий Григорьевич Кирилин старательно выглядывал в темноту. Было еще темно, когда 40 гитлеровцев, облаченные в белые халаты, скрытно и бесшумно пробрались к нашим траншеям. Кирилин заметил немцев в 35—40 метрах от секрета. Он немедленно доложил командиру и в ту же минуту открыл огонь.

Немцы, неся потери, бросились на секрет, открыли огонь из автоматов, начали забрасывать гвардейцев гранатами. Завязался жаркий, неравный бой.

После ранения Бобова командование взял на себя командир пулеметного расчета гвардии младший сержант Сосновский. Вскоре двое гвардейцев были убиты, а пятеро ранены. В строю остался один якут Кирилин. Как только немцы поднимались, Кирилин усиливал огонь из пулемета. Гитлеровцы опять ложились. Но вот к немцам прибыло подкрепление в 20 человек. Они разделились на две группы. Одна группа продолжала штурмовать секрет в лоб, а другая заходила с фланга.

Обстановка для Кирилина создавалась невероятно сложной и трудной. Немцы уже орали: «Рус, сдавайся!». В ответ якут Кирилин с большой яростью выпускал по немцам одну очередь за другой.

Перед рассветом немцы увеличили активность. Бой принял напряженный характер. В этот момент у пулемета произошла задержка. «Максим» замолчал. Якут-гвардеец не растерялся. Он отбивался от немцев гранатами. Этот неравный поединок продолжался до тех пор, пока на помощь Кирилину не подошел соседний взвод.

Убегавшие немцы пытались утащить своего раненого солдата. Кирилин быстро схватил винтовку убитого товарища и застрелил здорового немца, потом выскочил из окопа, схватил раненого немца и приволок его к себе в окоп.

Когда наступил день, на поле боя насчитали 15 вражеских трупов. Это были плоды стойкости якута Кирилина.

Капитан Черянченко.

## Сушеные овощи—Красной Армии

Сушеный картофель, овощи нужны бойцам Красной Армии. Передовые колхозы района давно дали фронту сушеных овощей.

А вот руководители Трофимовского сельсовета и колхозов не позаботились своевременно засушить овощей и картофеля. А ведь они знали, что сушить надо. Сейчас наступило время, чтобы сушеные овощи были

немедленно сданы фронту. Руководители колхозов Трофимовского сельсовета и вместе с ними уполномоченный РК ВКП(б) и райсовета г. Киселев должны бросить надежду, кто-то засушит овощей, и надеяться на пивзавод.

Надо немедленно организовать сушку овощей силами колхозников и сдать их для бойцов Красной Армии.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

Открыта подписка на газеты и журналы с 15 декабря с г. Спешите подписаться. Подписка заканчивается 22 декабря.

Карточному бюро требуется опытный счетовод. Оклад—300 рублей. Бюро.